MINISTERUL EDUCATIEI ŞI CERCETARII 
OLIMPIADA DE LOGICA SI ARGUMENTARE

ETAPA JUDETEANA (MUNICIPIULUI BUCURESTI)

19 februarie 2005

SUBIECTUL I


Fie termenii A, B, C, D, E, F,  astfel încât: termenul C este subordonat numai faţă de intersecţia termenilor A şi B, şi este gen pentru termenul D ;  termenul E este specie numai a termenului B, iar termenul F are drept termen gen numai termenul A ; termenii A şi B sunt în raport de intersectare (încrucişare).


a) reprezentaţi cu ajutorul diagramelor Euler, în cadrul unei singure figuri grafice, raporturile dintre cei 6 termeni.      

b) precizaţi (daţi exemplu de) 6 termeni  care să corespundă  raporturilor precizate mai sus.

         







10 puncte
SUBIECTUL II

Fie termenul munte.
                           

a)   precizaţi dacă şi în ce sens se modifică extensiunea şi intensiunea termenului 

munte prin adăugarea proprietăţii european.   

b)
construiţi o definiţie corectă a termenului munte, utilizând simultan ca

 procedură de definire, o definiţie genetică şi o definiţie prin gen proxim şi diferenţă specifică.



c)
definiţi termenul munte astfel încât, în acelaşi timp, definiţia să fie prea largă 

şi să încalce regula definirii afirmative.















15 puncte

SUBIECTUL III


Paul afirmă că propoziţia Unii muritori nu sunt non-oameni este contrapusa totală a contrarei contradictoriei propoziţiei Unii oameni nu sunt nemuritori, iar

Mircea susţine că obversa conversei subcontrarei subalternei propoziţiei Nici un om nu este nemuritor, este propoziţia Unii nemuritori nu sunt oameni.
 Formalizând demersul vostru analizaţi fiecare afirmaţie, justificaţi şi precizaţi explicit cine raţionează corect.     














15 puncte


SUBIECTUL IV
1.    Fie modul  silogistic eao-1.

a)    determinaţi schema de inferenţă corespunzătoare modului şi 

demonstraţi, pe baza legilor generale ale silogismului, validitatea sau nevaliditatea sa

b) demonstraţi cu ajutorul metodei reducerii directe validitatea sau nevaliditatea modurilor eao-2, eao-3, eao-4.


2. Fie un mod silogistic valid în cazul căruia, termenul minor este nedistribuit în concluzie, termenul major este subiect în premisă, iar premisa majoră este particular afirmativă. 


a) sa se determine schema de inferenta corespunzatoare acestui mod.


b) prezentaţi modul în care aţi raţionat.


c) construiti un silogism in limbajul natural care sa corespunda schemei de inferenţă determinate de voi.










24 puncte

Pagina 2 subiecte Logica si argumentare

SUBIECTUL V

1. Fie următoarele entimeme :

Unii A sunt B, deoarece unii C sunt B ; Pentru că unii B sunt C, unii A sunt B.

a) reconstituiţi premisele subînţelese ale celor două entimeme, astfel încât acestea să fie valide.

b) reconstituiţi schemele de inferenţă ale celor două silogime cărora le corespund entimemele.

2. Derivaţi (justificaţi) propoziţia Unii actori sunt excepţionali cu ajutorul unui polisilogism progresiv (în limbaj formal şi natural). Reduceţi în continuare polisilogismul la un sorit (în limbaj formal şi natural).

26 puncte


NOTA: Timpul de lucru efectiv este de 3 ore de la primirea subiectului sau verificarea transcrierii sale la tabla. Se acordă 10 puncte din oficiu.

PAGE  
1

